

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
АДМИНИСТРАЦИЯ
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
Большемуртинского района
663060 Красноярский край,
Большемуртинский район,
п. г. т. Большая Мурта, ул. Кирова, 32
тел.: (8 39198) 31-4-81
e-mail: mruo@krasmail.ru
ОКОГУ 3300100
ОГРН 10224001038164
ИНН/КПП 2408000811/240801001
6 марта 2025 года №256
на № _____**

Руководителям
образовательных учреждений

О проведении Декады правовых знаний

Уважаемые руководители!

Управление образования администрации Большемуртинского района в целях повышения эффективности профилактической работы сообщает следующее.

По данным ГУ МВД России по Красноярскому краю, на фоне общего снижения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, сохраняется тенденция роста тяжких и особо тяжких деяний, число которых возросло на 2,8 % по сравнению с предыдущим годом (2024 – 261, 2023 – 254, 2022 – 210), что в том числе связано с увеличением количества деяний, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

В структуре тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных несовершеннолетними, лидируют преступления против собственности (147), а именно кражи (103), грабежи (13), незаконные завладения транспортными средствами (23). Кроме этого, подростками совершено 15 преступлений, связанных с насильственными действиями сексуального характера, 3 изнасилования, 38 преступных деяний, связанных с незаконным оборотом наркотиков, при этом в 18 случаях несовершеннолетние стали «курьерами (кладменами, закладчиками)» наркотиков.

Кроме этого, в последние годы получили широкое распространение мошеннические действия по выманиванию денежных средств у населения, реализуя которые злоумышленники, зачастую находящиеся заграницей, вводят граждан в заблуждение и поручают забрать деньги специальным курьерам, в том числе несовершеннолетним, которых находят в интернете. Большинство «помощников мошенников» осознают свою роль в преступной схеме, тем не менее участвуют ради быстрого заработка. Таким образом, бесконтрольное проведение подростками свободного времени в интернете и преобладание материальных интересов над нравственными ценностями

способствовало увеличению числа мошенничеств, совершенных несовершеннолетними, на 64,3% (с 10 до 28).

Количество несовершеннолетних лиц, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления, фактически составило 265 (41,3% от общего числа), из них 201 (75,7%) обучающийся образовательных организаций, что является тревожным фактором.

Анализ показывает, что основными причинами, способствующими совершению несовершеннолетними преступлений, являются необдуманность последствий своих действий, уверенность в безнаказанности, возрастные и психологические особенности, отрицательное влияние со стороны друзей, в т.ч. готовность к криминальному поведению, употребление спиртных напитков и психоактивных веществ, неблагоприятные условия семейного воспитания и бесконтрольность за поведением подростков со стороны родителей, а также избыток свободного времени или его плохая организация. Так, у обучающихся образовательных организаций досуговая занятость на момент совершения преступлений на постоянной основе не организована. При этом в настоящее время имеется широкий спектр возможностей привлекать подростков в занятия по интересам, обеспечивать участие в общественных и волонтерских движениях.

Учитывая указанные негативные тенденции, министерство рекомендует в воспитательной работе образовательных учреждений особое внимание уделять проведению мероприятий, направленных на информирование несовершеннолетних о недопустимости участия в противоправной деятельности, а также на обеспечение максимальной занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактических учётах.

Данную работу необходимо проводить системно, в том числе через дискуссионное обсуждение в рамках учебных и внеурочных занятий (литература, история, обществознание, основы безопасности и защиты Родины, экономика, право и иные).

В соответствии с планом работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Красноярского края, утвержденным постановлением от 12.12.2024 № 118-кдн, министерство во взаимодействии с ГУ МВД России по Красноярскому краю организует проведение мероприятия по формированию законопослушного поведения обучающихся образовательных организаций – декаду правовых знаний.

Декаду правовых знаний, включающую мероприятия для педагогов, обучающихся и их родителей (законных представителей), необходимо провести в марте 2025 года во всех общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях края.

Дополнительно сообщаем, что Альянсом по защите детей в цифровой среде при поддержке Федерального агентства по делам молодежи разработано методическое пособие «Риски в цифровой среде: диагностика, профилактика, коррекция» (прилагается).

Региональным центром информационной безопасности и

профилактики негативных проявлений в молодежной среде Красноярского края разработаны методические рекомендации по проведению с подростками игр-тренингов по профилактике девиантного поведения аккредитацию в ГУ МВД России по Красноярскому краю, ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет», МБОУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «ЭГО» и рекомендованы к применению в практической деятельности.

Управление образования напоминает о функционировании специального чат-бота для подростков и молодежи «Лучше знать», расположенного по ссылке http://t.me/better_know_bot. В каждом из разделов чат-бота размещены рекомендации специалистов по интересующему ребенка вопросу, возможные алгоритмы его действий, а также контактные данные психологических служб, в которые можно обратиться очно или дистанционно. Кроме того, частично предусматривается возможность проведения самодиагностики, оказания психологической самопомощи и профилактических мероприятий.

Прошу обеспечить проведение Декады правовых знаний в образовательных организациях, а также доведение до сведения обучающихся образовательных организаций, их родителей и педагогов информации о возможности использования чат-бота. Вышеуказанные методические материалы направляются для использования в работе специалистов, обеспечивающих организацию профилактической работы в учреждениях.

Информацию о проведении Декады правовых знаний необходимо направить в срок до **6.04.2025** на адрес электронной почты: Огородниковой О.П.

Приложение: на 204 л в 1 экз.

Руководитель



С.Г. Максименко